
  

NOTĂ DE FUNDAMENTARE 

             

Hotărâre a Guvernului pentru modificarea şi completarea anexei nr. 40 la 

Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al 

bunurilor din domeniul public al statului 

 

Conform prevederilor OG nr. 81/2003 privind reevaluarea şi amortizarea activelor 

fixe aflate în patrimoniul instituţiilor publice, cu modificările şi completările ulterioare, 

începând cu data de 1 ianuarie 2008, activele fixe corporale de natura costrucţiilor şi 

terenurilor aflate în patrimoniul instituţiilor publice se reevaluează cel puţin o dată la 3 ani 

de către o comisie numită de conducătorul instituţiei publice sau de evaluatori autorizaţi. 

Reevaluarea activelor fixe corporale se efectuează în scopul determinării valorii juste a 

acestora, ţinându-se seama de inflaţie, de utilitatea bunului, starea acestuia şi de preţul 

pieţei, atunci cănd valoarea contabilă diferă semnificativ de valoarea justă. 

Având în vedere aceste dispoziţii legale, Institutul Naţional de Statistică şi direcţiile 

teritoriale de statistică, în calitate de instituţii publice subordonate ale Institutului Naţional 

de Statistică – organ de specialitate al administraţiei publice centrale, au procedat la 

reevaluarea construcţiilor şi terenurilor aflate în domeniul public al statului şi în 

administrarea acestora. 

 Reevaluarea s-a realizat în unele unităţi de către comisii numite de conducătorii 

instituţiilor şi în altele, de către evaluatori autorizaţi. 

În urma reevaluării realizate, valorile unora dintre imobile s-au schimbat faţă de cele 

existente în anexa nr. 40 din HG nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului bunurilor din 

domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare, ceea ce implică 

actualizarea valorilor de inventar, care au fost înregistrate în evidenţele contabile ale 

administratorilor. 

Totodată, prin anexa nr. 3 la precizările privind întocmirea şi actualizarea 

inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, aprobate prin Ordinul 

ministrului finanţelor publice nr. 1718/2011 s-a stabilit noua clasificaţie a bunurilor din 

domeniul public al statului, precum şi faptul că, în rubrica de „descriere tehnică” a 

imobilului prevăzută în inventarul bunurilor care alcătuiesc domeniul public al statului 

trebuie să se cuprindă obligatoriu anumite date tehnice. Astfel, codurile de clasificaţie 

existente în inventarul centralizat, aprobat prin HG nr. 1705/2006, cu modificările şi 

completările ulterioare, nu mai corespund cu codurile din clasificaţia actuală, iar 

elementele de descriere tehnică trebuie modificate.  



  

Deosebit de cele menţionate mai sus, precizăm că, în inventarul bunurilor din 

domeniul public al statului aprobat prin HG nr. 1705/2006, cu modificările şi completările 

ulterioare, apar unele erori, în sensul că la nr. MFP 35243 – anexa nr. 1 la prezentul 

proiect, adresa imobilului aflat în administrarea Direcţiei de Statistică a judeţului 

Teleorman, apare în municipiul Turnu Măgurele în loc de municipiul Alexandria, iar la 

numărul MFP 38034 – anexa nr. 1 la prezentul proiect, adresa imobilului aflat în 

administrarea Direcţiei de Statistică a judeţului Covasna, apare în oraşul Covasna în loc 

de municipiul Sfântu Gheorghe, fapt ce necesită corectarea acestora. 

          De asemenea, la imobilele cu numerele MFP 37639, 35243 şi 147760 – anexa nr. 1 

la prezentul proiect, pe plan local s-a schimbat denumirea strazii şi s-au renumerotat 

imobilele de pe stradă, astfel că, adresele actuale nu mai corespund cu cele initiale, fiind 

necesară corectarea acestora. 

           Întrucât în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, aprobat 

prin HG nr. 1705/2006, la poziţiile MFP 152745, 150134, 154573, 102735, 35243 şi 

153230 (anexa nr. 1 la prezentul proiect) – nu corespund denumirile ordonatorului 

secundar de credite şi ale ordonatorilor terţiari de credite cu cele din Anexa nr. 1 şi 2 la HG 

nr. 957/2005 privind organizarea şi funcţionarea Institutului Naţional de Statistică, 

republicată, cu modificările şi completările ulterioare, este necesară punerea de acord a 

denumirilor din cele două acte normative mai sus menţionate, în sensul că în anexa nr. 40 

din HG nr. 1705/2006 acestea apar scrise în mod eronat. 

          În conformitate cu prevederile art. 20 (1) din Legea nr. 213/1998 privind bunurile 

proprietate publică, cu modificările şi completările ulterioare, imobilele prevăzute în anexa 

nr. 2 la prezentul proiect, trebuie incluse în inventarul centalizat al bunurilor din domeniul 

public al statului. Unele dintre aceste imobile au intrat în proprietatea statului român în 

temeiul legii, inclusiv decrete, iar altele dintre ele în baza, după caz, a dispoziţiilor emise 

de primari, deciziilor Consiliului Popular al Judeţului, contract de vânzare-cumpărare.  

Prezentului proiect de act normativ i se aplică prevederile art. 6 alin. (2) lit. a) din 

Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea şi 

prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, 

precum şi a altor documente, în vederea adoptării/ aprobării, aprobat prin HG nr. 

561/2009.  

Faţă de cele prezentate, am elaborat prezentul proiect de Hotărậre a Guvernului 

pentru modificarea şi completarea anexei nr. 40 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006                       

pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, pe 

care îl supunem spre aprobare Guvernului.   



  

 
 Proiect Hotărâre a Guvernului pentru modificarea anexei nr. 40 la Hotărârea 
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